
Referat af lokalrådsmøde mandag den 25. januar 2010. 

Tilstede var: Ruth Glerup, Jon B. Rasmussen, Preben Jensen, Jørgen Meier Sørensen, 

Bente Kærgaard og gæst Rasmus Gade. 

Rasmus Gade var på besøg med oplæg om den kommende forringelse af busrute 122 

Odense-Veflinge, som Region Syddanmark vil beskære kraftigt pr. 1. august 2010. 

1. Referatet fra sidste møde blev godkendt. 

 

2. Indsatsområder: 

a. Morud Lokalråd vil sende et høringssvar til Nordfyns Kommune med 

vores synspunkter og holdninger i denne sag.  

Den nye køreplan vil kun give Morud 7 daglige afgange og kun på 

skoledage. Der bliver ingen aften-, weekend- eller natkørsel. Derved 

bliver byens busforbindelse markant dårligere end hidtil. Morud og 

Bredbjerg er udpeget som vækstområde, hvilket passer meget dårligt 

med den nye køreplan.  

Bussens kundegrundlag forsvinder gradvis i takt med at forbindelsen med 

de omkringliggende byer bliver skåret væk. Bussen vil blive en ren 

”uddannelsesrute” for elever til Nordfyns Gymnasium og skolerne i 

Odense. Også natbussen er vigtig for byens borgere og især de unge. 

Morud Lokalråd vil fortrinsvis koncentrere sig om busforbindelsen mellem 

Morud/Veflinge og Odense.  

Vores hovedargument vil være at Morud/Bredbjerg er vækstområde og 

derfor skal have timedrift både i hverdagene og aften/weekend. 

Iflg. Jon B. Rasmussen falder hele kommuneplanen sammen uden en 

ordentlig busforbindelse. 

Iflg. Jørgen Meier Sørensen bør vi inden for kort tid formulere et 

høringssvar til kommunen som er skarpt og præcist.  

Jon B. Rasmussen udarbejder et høringssvar sammen med Rasmus 

Gade. 

Høringssvaret vil blive sendt til Nordfyns Kommune v. formanden for 

teknik og miljø, Kim Johansen samt til Fynbus, Fyens Stiftstidende v. 

lokalredaktør Sander Astrup Smidt, TV2Fyn og de 3 lokalpolitikere: Mette 

Hjorth (S), Bent Soelberg (V) og Annelise Sivers (SF). Morud Lokalråd vil 

desuden prøve at få Sander Astrup Smidt til at lave en reportageserie om 

de pendlere som dagligt benytter busforbindelsen. 

 

b. Rasmus Gade vil gerne omskrive ”Velkommen til Morud” på 

hjemmesiden. Velkomstpakkens muligheder og indhold blev igen 

diskuteret. Vi afventer udspil fra kommunen og Preben tager derefter 

kontakt til Vibeke Schjødt fra Nordfyns Kommune. 



 

c. Mulighederne for et vartegn for Morud blev gennemgået. 

Idrætsforeningen har et forslag om en lysmast, udformet som et 

jernbanesignal (Morud er gammel stationsby). Desuden blev digitale 

byskilte ved indfaldsvejene med lysavis drøftet. En lysavis kunne 

indeholde nyheder fra morud.dk samt andre relevante informationer til 

byens borgere og gæster. 

 

d. Morud Lokalråd har fået en interessant mail fra en af byens borgere, 

Christian Herrig, med 3 hovedpunkter:  

 

• Omlægning af morud.dk,  

• Informationer mellem kommunen og borgerne (i dette tilfælde: Isen på 

Langesø og belysning på banestien) 

• Sammensætningen af lokalrådets bestyrelse. 

Jon B. Rasmussen svarer Christian Herrig og tager efterfølgende et møde 

med ham 

 

3. Preben Jensen fremlagde foreningens økonomi. Pr. 24.01.2010 står der 45.840,29 

kroner på kontoen og derudover har vi et udestående på ca. 3000 kroner. Det 

forventede overskud bliver på ca. 12.000 kroner, mod 9000 kroner sidste år. 

 

4. Generalforsamling er sat til 22. marts 2010 kl. 19.00 i Køreladen ved Langesø 

Skovkapel. Bestyrelsen holder formøde mandag den 1. marts 2010 kl. 19.00 hos 

Ruth Glerup. Der blev ikke planlagt yderligere møder. 

 

5. Preben Jensen laver et oplæg til ændring af vedtægter, så materialet kan være klar 

til generalforsamlingen. 

 

6. Nyt: 

a. Der er intet nyt fra Landdistriktsrådet. 

 

b. Jon B. Rasmussen fremlagde statistik over besøgstallet på morud.dk 

Morud.dk er fortsat godt besøgt. Prognoser tyder på at hjemmesiden 

runder 100.000 besøgende i 2010.  

 

i. Antenneforeningen ønsker at lave en infokanal i samarbejde med 

morud.dk 

c. om medlemmer og annoncører 

i. En annoncør har ønsket at stoppe 

ii. Vigerslev Meninghedsråd er meldt ind som nyt medlem under 

Morud Lokalråd. Velkommen til. 



 

7. Evt. rekruttering af nye bestyrelsesmedlemmer blev kort diskuteret, men vil blive 

taget op igen i forbindelse med ændring af foreningens vedtægter. 

 

 

Referent Bente Kærgaard 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


